

ПЕРВЫЙ ИЗ ПЯТИ

ООО «Газпром трансгаз Саратов» приняло участие в комплексе планово-предупредительных работ ПАО «Газпром».



Компрессорный цех № 2 Балашовского ЛПУМГ

В период с 4 по 7 июня 2024 года работники нескольких филиалов предприятия приняли участие в профилактических мероприятиях в рамках комплекса ППР «Сургутский-1».

В течение 72 часов на линейной части были обследованы и устранены дефекты

на участках магистрального газопровода Уренгой-Новопсков. Кроме того, ремонт и диагностика были проведены на компрессорных станциях – в Петровском, Екатериновском и Балашовском ЛПУМГ.

Все работы завершены в штатном режиме в плановые сроки. Старт следующих ком-

плексов ППР ПАО «Газпром» в зоне ответственности ООО «Газпром трансгаз Саратов» запланирован на 14 июня и 18 июня.

Всего в течение года Общество примет участие в пяти комплексах ППР ПАО «Газпром».

Александр АЗАРКИН

ПОДПИСАНЫ ДОГОВОРЫ О ТРАНСПОРТИРОВКЕ РОССИЙСКОГО ГАЗА ЧЕРЕЗ ТЕРРИТОРИЮ КАЗАХСТАНА



7 июня 2024 года в рамках Петербургского международного экономического форума — 2024 Председатель Правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер и Председатель Правления АО «НК «QazaqGaz» Санжар Жаркешов подписали долгосрочные договоры на оказание услуг по транспортировке российского газа через территорию Казахстана в направлении Узбекистана и Кыргызстана. Срок действия договоров — 2025–2040 годы.

Для обеспечения транзита предусматривается, в частности, расширение специально

выделенного маршрута на базе системы магистральных газопроводов «Средняя Азия — Центр», а также реализация других проектов по развитию газотранспортных мощностей на территории Казахстана.

Алексей Миллер и Первый заместитель Премьер-министра Республики Казахстан Роман Скляр подписали План мероприятий по подготовке объектов магистрального газопровода «Средняя Азия — Центр — IV» для увеличения транспортировки российского газа в Узбекистан.

«ГАЗПРОМ» И УЗБЕКИСТАН ОБСУДИЛИ ПОСТАВКИ РОССИЙСКОГО ГАЗА



7 июня 2024 года в рамках Петербургского международного экономического форума — 2024 состоялась рабочая встреча Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера с Заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан Жамшидом Ходжаевым и Министром энергетики Республики Узбекистан Журабеком Мирзамахмудовым. Стороны обсудили актуальные вопросы сотрудничества. В частности, речь шла о текущих и перспективных поставках российского газа в республику.

В июне 2023 года подписаны двухлетний контракт на поставку российского газа в Узбекистан и «Дорожная карта» по подготовке газотранспортной системы Узбекистана к приемке и транспортировке российского трубопроводного газа.

В октябре 2023 года состоялась торжественная церемония, посвященная началу поставок российского природного газа потребителям Узбекистана через территорию Казахстана. Поставки организованы в реверсном режиме по специально выделенному маршруту на базе системы магистральных газопроводов «Средняя Азия — Центр».

В ноябре 2023 года «Газпром» и Правительство Узбекистана подписали Стратегический меморандум о сотрудничестве в энергетическом комплексе. Документ предполагает развитие взаимодействия сторон в сфере поставок и транспортировки газа, а также в области геологоразведки и добычи углеводородов.

**Управление информации
ПАО «Газпром»**

ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ САРАТОВ» В СЕТИ ИНТЕРНЕТ



Список наиболее актуальных вакансий размещен на официальном сайте ООО «Газпром трансгаз Саратов»

saratov-tr.gazprom.ru



С БЕЗОПАСНОСТЬЮ ПО ПУТИ

В ООО «Газпром трансгаз Саратов» продолжается совершенствование безопасности производственных объектов.



Обновленная ГРС «Молот»

Обеспечению безопасности в ПАО «Газпром» всегда уделялось особое внимание, а, начиная с 2011 года, когда был принят Федеральный закон от 21.07.2011 № 256-ФЗ «О безопасности объектов топливно-энергетического комплекса», безопасность производственных объектов вышла на новый уровень.

Так, в Обществе в соответствии с требованиями вышеупомянутого закона было проведено категорирование объектов, по результатам которого более чем 200 производственным объектам, среди которых газораспределительные, компрессорные и газоизмерительные станции, расположенные на территории Саратовской, Пензенской и Тамбовской областей, присвоена категория опасности.

По инициативе службы корпоративной защиты ПАО «Газпром» в целях осна-

щения категорированных объектов общества комплексами инженерно-технических средств охраны (КИТСО) была разработана и утверждена Комплексная целевая программа на 2016-2022 годы по совершенствованию систем безопасности объектов ПАО «Газпром». Для части объектов, не попавших в данную КЦП, оснащение КИТСО осуществлялось в рамках инвестиционной программы Общества.

В настоящее время для основной части категорированных объектов работы по оснащению КИТСО завершены, они полностью соответствуют требованиям федерального законодательства и нормативных документов ПАО «Газпром», на оставшихся объектах данные работы завершат до конца 2025 года – в установленные федеральным законодательством сроки.

Соответствие реализуемых в Обществе решений по оснащению КИТСО объектов



Новые заборы



Строительство нового КПП в Петровском ЛПУМГ

требованиям законодательства подтверждается Росгвардией в рамках периодически проводимых проверок.

«По результатам дооснащения КИТСО объектов Общества к концу 2025 года общее количество эксплуатируемого оборудования ИТСО составит более 55 тысяч единиц», – отметил начальник отдела инженерно-технических средств охраны службы корпоративной защиты Антон Кулаков.

В 2024 году наиболее масштабные работы по дооснащению КИТСО объектов Общества проводятся в зоне эксплуатационной ответственности Петровского ЛПУМГ (более 20 объектов). Объекты оснащаются но-

вым основным и предупредительным ограждением, системами охранного телевидения, охранного освещения, тревожной и охранной сигнализацией. Кроме того, в Петровском ЛПУМГ запланировано строительство нового контрольно-пропускного пункта.

СКЗ Общества осуществляет контроль хода строительства объектов, для завершения строительства в установленные сроки налажен тесный контакт с подрядной организацией, филиалами и другими заинтересованными структурными подразделениями ООО «Газпром трансгаз Саратов».

Филипп КОЧЕТКОВ

ПРОФСОЮЗ

НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА

13 июня 2024 года в здании администрации Общества состоялась XX отчетно-выборная конференция ОППО «Газпром трансгаз Саратов профсоюз».



Александр Водолагин

В конференции принял участие 51 делегат первичных и цеховых профсоюзных организаций предприятия, в том числе заместитель генерального директора по управлению персоналом ООО «Газпром трансгаз Саратов» Вадим Афанасьев, а также приглашенные гости, в числе которых был заместитель председателя Межрегиональной профсоюзной организации «Газпром профсоюз» Павел Фадеичев.

С докладом о проведенной за предыдущие пять лет профсоюзной организацией работе выступил ее председатель Александр Водолагин. Он, в частности, отметил, что мероприятие проходит в год 60-летия предприятия и 55-летия профсоюзной организации – за все эти годы сложилась эффективная система социального партнерства и до-

брые традиции взаимодействия.

Перед собравшимися также выступили председатель контрольно-ревизионной комиссии Елена Волкова, начальник отдела социального развития Сергей Садчиков, исполняющий обязанности начальника службы по связям с общественностью и СМИ Андрей Новичков, начальник отдела охраны труда Евгений Климцев, председатель первичной профсоюзной организации УАВР Елена Петрова и ветеран Общества и профсоюза Владимир Кусков.

Единогласным открытым голосованием делегаты конференции переизбрали председателем ОППО «Газпром трансгаз Саратов профсоюз» Александра Водолагина, также были избраны профсоюзный комитет, президиум, контрольно-ревизионная комиссия.

В заключение мероприятия Александр Водолагин поблагодарил делегатов за оказанное доверие и выразил уверенность в том, что дальнейшая совместная работа будет продуктивной – в интересах каждого члена профсоюза и Общества в целом.

**Александр АЗАРКИН,
Наталья ПЕТРАКОВА**



Начало конференции

После окончания конференции состоялась церемония награждения победителей внутрикорпоративного конкурса «Люди дела». Всего на суд жюри были представлены 27 добровольческих инициатив работников предприятия, 15 из которых стали призерами.

Самыми высокими наградами конкурса – гран-при – были отмечены проекты, направленные на поддержку участников специальной военной операции. Также конкурсная комиссия определила лауреатов и дипломантов в каждой из шести конкурсных номинаций. Среди награжденных – проекты, в рамках которых волонтеры на постоянной основе оказывают адресную помощь семьям и учреждениям, воспитывающим детей с ограниченными возможностями здоровья, приютам для бездомных животных, реализуют экологические инициативы, укрепляют здоровье, духовно-нравственные основы подрастающего поколения и командный дух коллектива.



Гран-при конкурса



Обсуждение повестки дня

30 ЛЕТ КАК ОДИН МИГ

В Год семьи продолжаем знакомить читателей с удивительными семейными историями наших работников. Одна из них – о любви длинной в 30 лет – из УТТИСТ. Там многие годы вместе трудятся Надежда и Виктор Михайловы.



День свадьбы

С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА

История началась в 1994 году. Это было время, когда на смену советской строгости пришло все то, что помогало выделяться в любой компании: смелые прически, яркие цвета, новые фасоны. Таким и был только-только на-

ступающий новый 1994 год в сельском клубе в Чардыме. Праздник был в самом разгаре, когда Виктор увидел Надежду. Она сразу подкупила его своей яркостью, легкостью, открытостью, той простотой в общении, которая сразу выдает «своего человека». Они были, как говорят, на одной волне. За плечами Виктора – больше половины срока службы солдатом-срочником. Кратковременный отпуск как раз и подарил ему эту счастливую встречу. Надежда – тоже видная невеста – студентка экономического института, имеющая все шансы стать дипломированным бухгалтером. Новогодний вечер решил все для обоих.

СВАДЬБА ПЕЛА И ПЛЯСАЛА

Еще несколько дней вместе и пара рассталась на долгие месяцы. И все-таки настоящая любовь с первого взгляда бывает. Надежда вспоминает: «Как-то сразу не было сомнений. Мы оба поняли, что наша встреча неслучайна. Я обещала ждать его из армии и ждала. В редкие увольнения не могли наговориться и посмотреть друг на друга».

И вот наступила долгожданная демобили-

зация. Виктор поступил в геологический техникум и сразу же сделал Наде предложение. В ноябре 94-го, долго не раздумывая, они оформили отношения официально. В этом же году Виктор устроился в охрану в Управление технологического транспорта и специальной техники. А вскоре – в 96-м – пришла на работу бухгалтером в филиал и Надежда.

ВСЕГДА ВМЕСТЕ

С тех пор пара неразлучна. Сегодня Надежда Николаевна – заместитель руководителя учетно-контрольной группы филиала, Виктор Николаевич – инспектор ООЗИ. Трудности бывают, куда же без них. Но вместе они научились преодолевать все препятствия, призывая на помощь мудрость и терпение.

На вопрос, не трудно ли постоянно находиться вместе – и дома, и на работе, Надежда отвечает, что за почти 30 лет совместной жизни они не устали друг от друга.

«Помогают чувство юмора, свойственный обим оптимизм и любовь, конечно», – говорит она.

По признанию героев, вместе с сыновьями, а их у пары двое – Денис и Кирилл, они и дома не скучают. Совместные путешествия, прогулки на велосипедах и самокатах и множество активностей на свежем воздухе.

2024
ГОД СЕМЬИ



Почти тридцать лет вместе

Вот и сегодня мы застали героев на пути к морю. Пусть дорога будет легкой, как и годы, проведенные вместе, а впереди ждет тот самый жемчуг – 30-летний юбилей совместной жизни.

Наталья ПЕТРАКОВА

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

НЕ ДАДИМ КЛЕЩАМ ВЗЯТЬ НАС «В КЛЕЩИ»

Лето – период отпусков и школьных каникул, и мы стараемся как можно больше времени проводить на природе, в лесу, в турпоходах, или на дачных участках, которые часто расположены вблизи лесных массивов. Здесь возможна встреча с клещами, поэтому необходимо помнить о мерах профилактики переносимых ими инфекций.

В течение весны этого года активность клещей была высока – в медицинские организации с жалобами на их укусы обратились:

- в Саратовской области – около 250 человек, из которых почти 28 % – дети в возрасте до 17 лет. За весь 2023 год с аналогичной проблемой в медучреждения области обратились 912 человек, в том числе 335 детей до 17 лет. Случаи обращений за медицинской помощью при укусе клещей зарегистрированы в 29 районах области и в Саратове. Больше всего – в Ртищевском, Энгельсском и Новобурасском районах;

- в Тамбовской области от укусов клещей пострадали 1244 человека, в том числе 335 детей, что на 16 % меньше, чем за аналогичный период 2023 года;

- в Пензенской области к медикам обратились 506 пострадавших от клещей (из них 163 – дети до 14 лет). В 2023 году – 1908 человек, в том числе 675 детей. Наибольшее число обращений зарегистрировано на территории 19 районов Пензенской области, среди них – Башмаковский и Сердобский, где трудятся и проживают наши коллеги.



ЧЕМ ОПАСНЫ КЛЕЩИ

Сам по себе укус клеща не так страшен, как его возможные последствия. Клещи могут быть переносчиками таких опасных инфекций, как энцефалит, клещевой боррелиоз

(болезнь Лайма), моноцитарный эрлихиоз и других. Эти заболевания могут привести к летальному исходу.

Клещевой вирусный энцефалит для Саратовской, Тамбовской и Пензенской областей заболевание нетипичное, однако планируем поездки в неблагополучные с этой точки зрения территории, а также работающим на данных территориях, необходимо пройти курс вакцинации.

Для территорий Саратовской, Тамбовской и Пензенской областей наиболее характерными клещевыми инфекциями являются иксодовый клещевой боррелиоз (ИКБ), туляремия, гранулоцитарный анаплазмоз человека.

Природные очаги иксодового клещевого боррелиоза зарегистрированы на территориях 22 районов Саратовской области, 19 районов Пензенской области и 9 муниципальных округов Тамбовской области.

Это острое инфекционное заболевание, которое характеризуется разнообразием клинических проявлений (поражение кожи, нервной, сердечно-сосудистой системы, суставов). Случаи данного заболевания регистрируются ежегодно, так в 2023 году в Саратовской области выявлены 17 случаев ИКБ, в Пензенской области – 100 случаев, в Тамбовской области – 19 заболевших клещевым боррелиозом.

Заражение человека происходит чаще всего при укусе или при раздавливании присосавшегося клеща. Выше всего риск укуса клещей весной и в первой половине лета – пик их активности. Начало сезона зависит от погодных условий. При ранней, теплой весне укусы клещей регистрируются уже в конце марта. Клещи остаются активными в течение всего дня, но в солнечные дни их наибольшая агрессивность отмечается с 8 до 11 часов, заметно снижается в дневное время и снова возрастает в период с 17 до 20 часов.

Укус клеща практически безболезненный (в его слюне содержится обезболивающее), поэтому обнаружить его можно только после тщательного осмотра. Заражение человека клещевыми инфекциями может про-

изойти и без посещения леса: клещ может быть принесен домой с цветами, на шерсти домашних животных. Клещи не могут летать или прыгать, они могут только зацепиться за задевшую траву, кусты человека или животное, а также упасть на них.

ПРАВИЛА ПРОФИЛАКТИКИ УКУСОВ КЛЕЩЕЙ

- В лесах, лесопарках используйте противоклещевые репелленты, перед их применением внимательно прочитайте инструкцию. Такими препаратами обрабатывают только одежду (брюки – в области голени, куртку или рубашку – нижнюю часть, область ворота, а также манжеты рукавов).

- Максимально закрывайте тело, выбирая светлую одежду (на ней лучше видны клещи) с длинными рукавами и капюшоном, или с плотно застегивающимся воротником, надевайте косынку. Брюки заправляйте в носки, носите сапоги.

- Для безопасного отдыха на природе для стоянки лучше выбирать сухие сосновые леса с песчаной почвой, участки без травы, не ходить босиком, не сидеть на траве без подстилки.

- Осматривайте себя каждые 2-3 часа. Клещ может быть и на одежде. Обратите особое внимание на шею, подмышки, паховую область, уши, участки кожи под коленями, на сгибах локтей. В конце дня, перед сном, обязательно проведите еще один осмотр.

- Осматривайте домашнего питомца после прогулки.

- Не вносите без осмотра домой букеты из лесных и полевых цветов, сборы лекарственных трав, где могут прятаться клещи.

- На приусадебном и дачном участках убирайте сухостой и валежник, вырубайте кустарники, выкашивайте траву и удаляйте сорняки. Высейте растительные антагонисты клещей – чабрец и шалфей.

- Для того, чтобы снять присосавшегося клеща, лучше обратиться в медицинскую организацию, где это выполнят правильно



и обработают место укуса. Если такой возможности нет, клеща следует осторожно извлечь, соблюдая следующие рекомендации:

- захватить клеща пинцетом или обернутыми чистой марлей пальцами как можно ближе к его ротовому аппарату и, держа строго перпендикулярно поверхности укуса, повернуть тело клеща вокруг оси и извлечь его из кожных покровов;

- место укуса продезинфицировать любым пригодным для этих целей средством (спирт, йод, одеколор);

- после извлечения клеща необходимо тщательно вымыть руки с мылом;

- извлеченного клеща нужно поместить в плотно закрывающуюся емкость и по возможности доставить для исследования на зараженность клещевым боррелиозом в лабораторию;

- ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Саратовской области» по адресу: г. Саратов, ул. Вольская, 7;

- ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тамбовской области» по адресу: г. Тамбов, ул. Рахманинова, д. 5а;

- ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пензенской области» по адресу: г. Пенза, ул. Лермонтова, д. 36.

Следует помнить, что укус клеща может остаться незамеченным. При появлении таких симптомов, как повышение температуры тела, головная боль, кольцевидное или сплошное покраснение кожи, боли в суставах, необходимо обратиться к врачу.

Берегите себя!

Врач-эпидемиолог МСЧ
Галина АРХИПОВА

ПЕРВАЯ СМЕНА «РОДНИЧКА»

В детском оздоровительном лагере «Родничок» завершается первая смена. В этом году отдых имеет нравственно-патриотическую направленность.

Во время торжественной линейки по случаю первого летнего заезда начальник СОК «Родничок» Всеволод Добролюбов обратился к ребятам с напутственным словом. Он подчеркнул, что смена носит название «Мы – дети России», и отметил, что у каждого нового поколения появляется все больше возможностей для самореализации.



Радостное начало лета

После построения был торжественно поднят флаг России, звучал государственный гимн, которому маленькие газовики с удовольствием подпевали. На этом торжества не закончились. Ребятам представили вожаков лагеря, а затем перед ними выступили юные таланты из Саратова. Они пели и танцевали, а Кот Леопольд с мышатами придумывали веселые конкурсы и шутили. В конце праздника в пляс пустились не только артисты, но и все родничковцы!

На следующий день к маленьким газовикам приехал знаменитый Даци Дациев – заслуженный мастер спорта России, двукратный Чемпион Европы и Чемпион Мира, ше-



Секреты пожарной машины

стикратный Чемпион России по кикбоксингу. Он провел для ребят зарядку, а еще рассказал о спортивной карьере, о том, как важно для каждого человека следовать поставленной цели, ценить время и здоровье, становиться лучшим во всем, за что берешься. Ребята задали кикбоксеру множество вопросов.

В тот же день гостями лагеря стали работники МЧС по Саратовской области. Они по-



Зарядка с Даци Дациевым

казали детям, как устроена пожарная машина, как работают пожарные рукава и огнетушитель, продемонстрировали, насколько быстро профессионалы умеют надевать специальный костюм. Особое внимание было уделено безопасности – детям напомнили, как следует вести себя на воде, во время пожара, техногенных и иных катастроф, а также уточнили способы использования средств спасения.

На следующей неделе детям тоже не пришлось скучать. Работали кружки изобразительного искусства, прикладного творчества и хореографии, а еще была доступна игротка на любой вкус.

С передвижной экспозицией к ребятам приезжал областной музей краеведения и театр кукол «Теремок». Особый восторг у воспитанников «Родничка» вызвал лазертаг. В один из дней детвора раскрасила асфальтовые дорожки лагеря рисунками в честь 60-летия ООО «Газпром трансгаз Саратов».

Уже скоро в «Родничок» заедет вторая смена, а значит, приключения маленьких газовиков продолжатся.

Филипп КОЧЕТКОВ

ЮБИЛЕЙНЫЙ ФУТБОЛ

Команда УТТиСТ стала победителем турнира, посвященного 30-летию саратовского мини-футбола.



Футбол объединяет

Тридцать лет назад произошло знаковое событие для всего саратовского спорта. В середине лихих 90-х в Саратове появилась первая профессиональная мини-футбольная команда, принявшая участие в Чемпионате России. «Рома», «СПЗ-Рома», МФК «Саратов» – в первые годы существования коллектив несколько раз менял название и добивался значительных успехов. Команда поднималась в элитный дивизион, воспитала целую плеяду спортивных звезд и дала мощный толчок развитию молодого вида спорта.

Саратовская школа мини-футбола и сейчас одна из сильнейших в стране – она подпитывает не только местную «Волгу», играющую во второй по статусу лиге России, но и ряд клубов Суперлиги, в том числе ее лидеров.

8 июня в городе Марксе Саратовской области состоялся турнир, посвященный юбилею саратовского мини-футбола. В нем приняли участие пять коллективов ветеранов регионального спорта, футболисты, перешагнувшие сорокалетний рубеж. Среди них было много и тех, кто в разные годы ковал славу саратовского «мини», в том числе и тех, кто в дальнейшем выступал за сборную команду Общества, ставил победителем Спартакиад ПАО «Газпром» – Виталий Ахтанов, Андрей Кудряшов, Алексей Бауков.

Открыл соревнования глава Марковского района Дмитрий Романов. Он подчеркнул, что для небольшого города на Волге большая честь принимать такой турнир, и пожелал участникам удачной игры. Отметим, что марковская земля богата на футбольные таланты. Кроме того, Маркс – малая родина первого президента МФК «Рома» Марата Фаизова.

Наше предприятие, для которого мини-футбол всегда был одним из самых уважаемых видов спорта, представила команда УТТиСТ, усиленная футболистами из администрации, УМТСиК, Петровского ЛПУМГ, СП «Нива». Показав дружную и яркую игру, несмотря на июньский зной, автотранспортники победили во всех четырех поединках, заслуженно завоевав главный трофей.

Лучшим нападающим турнира признан заместитель главного инженера по охране труда, промышленной и пожарной безопасности Денис Мясин.

Стоит сказать, что сборная команда Общества в 2024 году также отмечает юбилей – 20 лет, и этот факт также не останется незамеченным. Редакция нашей газеты подготовит материал об истории команды и ее игроках.

Александр АЗАРКИН

НАШ ЮБИЛЯР

ВМЕСТО НЕБА – СВЯЗЬ

13 июня юбилей отметил инженер 2 категории группы по эксплуатации выносных узлов связи СЦС Управления связи Василий Шерстянкин.

Василий Павлович связал судьбу с газовой отраслью более 20 лет назад. Он – представитель династии газовиков в третьем поколении.

В юности он мечтал об авиации, хотел поступить в вертолетное училище, но, как часто бывает, жизнь решила иначе, заменив профессию пилота по-своему романтической стезей связиста.

Всегда спокойный, вдумчивый, рассудительный и надежный – так характеризуют его коллеги, работающие с ним не один год. Территориально место его работы – узел связи, располагающийся в УТТиСТ, и поэтому видеть Василия Павловича коллегам приходится не так часто, как общаться с ним по телефону – такова специфика работы. В зоне его ответственности, помимо УТТиСТ, еще и Сторожевское ЛПУМГ, Песчано-Уметская и Елшанская СПХГ. Своим трудом он обеспечивает бесперебойную телефонную связь, каналы

передачи данных, IP-телефонию данных объектов. Как отмечает руководство, с поставленными задачами он справляется.

«Имея свой дом, человек никогда не остается без дела», – так считает юбиляр, и это действительно так! Чтобы было комфортно, тепло и уютно нужна постоянная забота о домашнем очаге, и дома он не сидит сложа руки. Ну а любимым своим увлечением он считает шахматы. По словам Василия Шерстянкина, они заставляют постоянно думать и анализировать обстановку. Тренировка этих процессов помогает и в жизни.

Уважаемый Василий Павлович, поздравляем Вас с юбилейной датой. Желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе и во всех начинаниях, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне, тепла и уюта в доме, счастья на долгие годы!

Коллектив Управления связи



Василий Шерстянкин